



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
06 февраля 2023 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- На Диксоне будет новый аэропорт

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке обсудили причины высокой платы за отопление
- Традиционный турнир по боксу назвал победителей

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- 45 социальных проектов из Норильска получают деньги на воплощение в жизнь
- Вынесен приговор председателю общества инвалидов за присвоение 1,7 млн руб.

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Заболеваемость ковидом выросла в Красноярском крае
- Владимир Бахарь: «Усилия муниципальных органов власти должны быть направлены на сохранение финансовой устойчивости территорий»
- Красноярск возглавил рейтинг самых загрязненных городов мира

5. СМИ о России:

- Путин подписал закон о публикации обезличенных деклараций парламентариев и прекращении их полномочий за отсутствие на заседаниях без уважительных причин
- Дефицит бюджета России в январе составил 1,76 триллиона рублей
- ВС РФ. УК должна обеспечивать надлежащее содержание общего имущества и безопасности МКД даже для граждан, не проживающих в нем
- В России резко вырос спрос на учителей
- Российскую систему капитального ремонта сравнили с финансовой пирамидой

6. Разное:

- Запад начал бояться расплаты за содеянное
- Родина – место, где ты нужен, даже когда не нужен самому себе

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

На Диксоне будет новый аэропорт

Компания «Восток Ойл», планирующая начать разработку недр недалеко от Диксона, построит на территории посёлка новый аэропорт.

Такое решение было принято после пожара, который случился на Диксоне в январе прошлого года. Тогда в результате ЧП полностью выгорело новое здание аэропорта, не простоявшее и двух лет. После ликвидации последствий пожара было установлено временное помещение, но вопрос о полноценном восстановлении аэропортовой инфраструктуры оставался открыт. Власти края и компания «Восток Ойл» достигли договорённостей по данному вопросу, сейчас ведётся разработка проекта. Непосредственно реконструкцию планируют начать в 2024 году. По предварительным планам через два года жители поселения получат новенький аэропорт, способный без проблем не только принимать пассажирские суда, но и крупные грузовые самолёты. В этом немало заинтересована и нефтедобывающая компания, намеренная использовать аэропорт в том числе и для доставки грузов, необходимых для создания собственной инфраструктуры.

«Заполярная правда»

2. СМИ о городе Дудинке

В Дудинке обсудили причины высокой платы за отопление

3 февраля в Администрации города Дудинки состоялось совещание по вопросу начисления платы за отопление в январе текущего года. Представители власти и руководители ресурсоснабжающих организаций, обслуживающих жилые дома Дудинки, обсудили причины увеличения сумм в квитанциях об оплате коммунальных услуг.

В соответствии с Постановлением Правительства Красноярского края № 373-п от 26.07.2016 «О способе оплаты коммунальной услуги по отоплению на территории Красноярского края» оплата за отопление в городе Дудинке осуществляется равномерно в течение года с корректировкой один раз в год. Порядок начисления платы определен Постановлением Правительства РФ от 06.05.2011 № 354 «О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов».

В связи с утратой акционерным обществом «Таймырбыт» статуса единой теплоснабжающей организации в системе теплоснабжения города Дудинки и присвоением соответствующего статуса АО «НТЭК» с первого сентября 2022 года, корректировка платы произошла дважды. В сентябре 2022 года в сторону уменьшения, в январе 2023 года — увеличения, связанного, в том числе, с повышением показаний общедомовых приборов учета по тепловой энергии ввиду низких температур наружного воздуха. Начальник расчетно-кассового центра АО «Таймырбыт» Светлана Иванова пояснила: для того, чтобы увидеть годовую сумму перерасчета, необходимо сложить перерасчет по отоплению из квитанций за сентябрь 2022 и январь 2023 года.

Второй причиной значительного повышения размера платы за коммунальные услуги стало досрочное проведение в России индексации тарифов на жилищно-коммунальные услуги с 1 декабря 2022 года. Согласно Указу Губернатора Красноярского края, рост тарифов в Таймырском Долгано-Ненецком районе составил девять процентов. Изменение стоимости затронуло холодную и горячую воду, электроэнергию, тепло и твердые коммунальные отходы. Добавим, что после декабрьской индексации цены на услуги жилищно-коммунального хозяйства в России не должны повышаться до конца 2023 года.

По вопросам, касающимся начислений, а также для получения разъяснений можно обратиться в расчетно-кассовый центр АО «Таймырбыт» лично или по телефонам: 8 (39191) 5-87-01, добавочный 211, 216, 217. Кроме этого, актуальную информацию в сфере жилищно-коммунальных услуг можно получить в мобильном приложении «ДомОкей» или на сайте <https://domokey.ru>. Платформа поможет узнать о важных событиях в доме, передать показания приборов учета, получить квитанции, произвести оплату услуг и воспользоваться формой обратной связи.

Традиционный турнир по боксу назвал победителей

С 3 по 5 февраля в Центре силовых видов спорта МАУ «Дудинский спортивный комплекс» прошел XXIX традиционный турнир по боксу памяти мастера спорта СССР Виктора Крауса. В соревнованиях приняли участие 53 спортсмена из Норильска, Талнаха и Дудинки. Было разыграно 17 комплектов наград.

По итогам проведенных поединков, спортивная копилка Дудинки пополнилась золотой и шестью серебряными медалями. «Серебро» завоевали Алексей Афонин, Матвей Холошненко, Максим Пестов, Николай Самойлов, Виталий Денесюк и Даян Киргизов. «Золото» традиционного турнира взял Денис Нерослов. Главным судьей соревнований выступил судья первой категории Дмитрий Ходжаев.

Турнир памяти Виктора Крауса проводится в Дудинке ежегодно с целью популяризации, пропаганды и развития бокса, а также увековечивает память первого Мастера спорта по боксу на Таймыре. Организатором соревнований выступает Комитет культуры, молодежной политики и спорта администрации Дудинки.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НТР

45 социальных проектов из Норильска получают деньги на воплощение в жизнь

В Норильске наградили победителей конкурса соцпроектов благотворительной программы «Норникеля» «Мир новых возможностей».

Конкурс направлен на поддержку общественных инициатив и реализуется компанией уже 9 лет. За эти годы поступило 3242 заявки, из которых было поддержано 857 проектов на общую сумму 976,5 млн рублей.

На это раз в финал конкурса с грантовым фондом 154 млн рублей вышли 106 проектов, из них 45 от Норильска и 13 – от Таймыра. Другие заявки-победители поступили из Мончегорска, Печенгского района Мурманской области, Читы и Газимуро-Заводского района Забайкальского края. Все они относятся к различным сферам общественной жизни: детский досуг, изобретательство, экология, профориентация для школьников и т.д. Самыми популярными номинациями конкурса в этом году стали «Полюс энергии», «Полюс города» и «Полюс будущего».

В числе победителей из Красноярского Заполярья – центр развития детей и семейного досуга «Анимашки», проектно-ресурсный офис коренных малочисленных народов Севера, долганская семейная родовая община «Ыйдына» (Лунный свет), лаборатория современных медиа и аудиовизуальных искусств («ЛСМИАИ»), Заполярный госуниверситет, Таймырский колледж искусств, Норильский медицинский техникум и другие НКО, местные общественные организации, муниципальные и краевые учреждения.

Некоторые авторы проектов участвуют в конкурсе не первый год. «Семейно-родовая община из Хатанги «Ыйдына» три года назад реализовывала мастерскую по выделке камуса и пошиву национальной обуви. В следующем проекте они расширились на все поселки района, а в этот раз занялись уже кухней народов Таймыра. Таких проектов на конкурсе несколько, что свидетельствует о расширении содержания и развитии заявок», – отметила начальник управления благотворительной деятельности и развития корпоративных сообществ ЗФ «Норникеля» Наталья Дунаева.

НИА-Красноярск

В Норильске вынесли приговор председателю общества инвалидов за присвоение 1,7 млн рублей

В Норильске председатель местного общества инвалидов приговорена к трём годам лишения свободы условно с испытательным сроком 3 года по уголовному делу о присвоении более 1,7 млн руб. организации, сообщает пресс-служба прокуратуры Красноярского края.

Денежные средства предназначались для закупки поручней инвалидам, проведения для них механизированного биатлона и на деятельность общества. Женщина вину признала и компенсировала присвоенные деньги.

Её отстранили от исполнения обязанностей. После вступления приговора в силу будет рассмотрен вопрос о прекращении полномочий.

Sibnovosti

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Заболееваемость ковидом выросла в Красноярском крае

На прошлой неделе более 600 жителям Красноярского края был установлен диагноз «коронавирусная инфекция». По сравнению с предыдущей неделей отмечается рост числа заболевших Covid-19 в 1,7 раз. Об этом сообщил главный санитарный врач региона Дмитрий Горяев.

Он также рассказал, что ОРВИ и гриппом на прошлой неделе заболели более 15 тысяч жителей. Примерно столько же было и на предыдущей неделе.

В настоящее время в регионе продолжают циркулировать вирусы гриппозной этиологии (вирус гриппа А (H1N1) и гриппа В) и негриппозной (парагрипп, метапневмовирусы, РС-вирусы, риновирусы). Причем в структуре гриппозных вирусов доля гриппа В занимает уже более 90 % (в конце января было 51,5 %). По данным эпидемиологов, такая тенденция может свидетельствовать о начале устойчивого спада заболеваемости респираторными инфекциями.

newslab

Владимир Бахарь: «Усилия муниципальных органов власти должны быть направлены на сохранение финансовой устойчивости территорий»

Заместитель председателя Правительства края – министр финансов Владимир Бахарь провел выездное совещание в Шарыповском муниципальном округе с главами западных территорий. Это вторая из пяти поездок краевого Минфина по группам городов и районов региона. Цель совещаний – подвести предварительные финансовые итоги прошедшего года и обсудить актуальные бюджетные вопросы. Участие в заседании приняли представители краевых и федеральных ведомств, а также экономисты и финансисты местных администраций, включая уровень поселений.

...Открывая совещание, Владимир Бахарь отметил, что в условиях внешних вызовов Красноярский край сохраняет позиции среди регионов лидеров по основным финансово-экономическим показателям. В 2022 году доходы краевой казны составили 372,4 млрд рублей, расходы – 376,2 млрд рублей, дефицит покрывается свободными остатками средств.

Доходы и расходы местных бюджетов в прошлом году с учетом краевой поддержки впервые превысили 200 млрд рублей. В сравнении с 2021 годом доходная часть бюджетов муниципальных образований увеличилась на 15%. Большая часть расходов – свыше 120 млрд рублей – направлена на социальную сферу, включая образование, социальную политику, культуру и спорт.

С докладом о финансовых итогах западных территорий выступила первый заместитель министра финансов края Ольга Собошанская. Она отметила положительную динамику налоговых и неналоговых доходов. В 2022 году они составили 4,4 млрд рублей с приростом к 2021 году 13%. Увеличение доходов обеспечено НДФЛ, налогом на прибыль организаций, УСН, арендными платежами. Расходы, с учетом целевых средств, профинансированы в размере 22 млрд рублей. На развитие инфраструктуры и учреждений за счет федерального и краевого бюджетов направлено более 6 млрд рублей.

О поддержке бизнеса в 2022 году рассказала руководитель агентства развития малого и среднего предпринимательства края Татьяна Бочарова. По её словам, комплексная система мер поддержки позволила сохранить стабильность в секторе МСП. В сравнении с 2021 годом оборот малых предприятий увеличился на 21%. Сегодня в крае более 106 тысяч субъектов малого и среднего бизнеса. Из общего количества предпринимателей порядка 58% работают в Красноярске, 42% – в остальных муниципалитетах, из них 7,5% – в западной группе районов.

Также на совещании обсудили результаты работы органов местного самоуправления с объектами земельно-имущественного комплекса, практику формирования мобильных бригад для благоустройства территории, повышение уровня финансовой грамотности населения и другие темы.

В завершение встречи Владимир Бахарь обозначил основные задачи, которые стоят перед муниципальными образованиями в этом году. Среди них – развитие экономического и финансового потенциала территорий, усиление работы по мобилизации доходов местных бюджетов, проведение взвешенной бюджетной политики по расходам.

«Усилия муниципальных органов власти должны быть направлены на сохранение финансовой устойчивости территорий и сбалансированности местных бюджетов. При этом необходимо сохранить в качестве абсолютных приоритетов финансирование социально значимых обязательств и предоставление услуг населению в полном объеме», - заключил вице-премьер.

Красноярский край

Красноярск возглавил рейтинг самых загрязненных городов мира

Индекс загрязнения атмосферы достиг 214 единиц: такое качество воздуха расценивается как «очень вредное».

Красноярск возглавил рейтинг городов с самым грязным воздухом. По информации сервиса IQAir, который оценивает состояние атмосферы в режиме реального времени, 5 февраля 2023 индекс загрязненности воздуха в мегаполисе (среднее значение по всем станциям, установленным в городском округе) превысило 200 единиц. После этого порога качество воздуха оценивается как «очень вредное».

По данным IQAir, главный загрязнитель красноярской атмосферы — мелкодисперсные частицы PM2.5, они же «тонкодисперсная пыль». На минувших выходных концентрация PM2.5 превышала 200 микрограммов на кубометр, в то время как безопасным среднесуточным уровнем считается не больше 25 мкг/м³.

Стоит учесть, что, как отмечалось, «Индекс качества воздуха» измеряется в реальном времени и потому постоянно меняется. Так, утром понедельника он находился на уровне 60 единиц (средне), а несколько позже вырос до 120 (вредно для уязвимых групп). На момент же публикации новости он вернулся к средним значениям — 69.

Но в отдельных районах загрязнение остается очень высоким: например, на ул. Павлова его индекс на 15:17 был равен 539. Легче всего, по версии IQAir, дышится красноярцам, находящимся на ул. Свердловская, где уровень загрязнения на этот момент не превышает 53.

Проблемы с качеством атмосферного воздуха не новы для красноярцев: режим «черного неба» в городе объявляли в октябре и декабре 2022, а также в январе 2023. В последний раз его ввели с 1 по 3 февраля.

ДК

5. СМИ о России

Владимир Путин подписал закон о публикации обезличенных деклараций парламентариев и прекращении их полномочий за отсутствие на заседаниях без уважительных причин

Президент России Владимир Путин подписал закон о публикации деклараций депутатов и сенаторов в обезличенном (обобщенном) виде без персональных данных с 1 марта 2023 года, документ опубликован на официальном портале правовой информации.

Согласно закону, в сети не будут публиковаться персональные данные депутатов и сенаторов в отчетной информации по доходам и расходам, а только обобщенная, статистическая, информация о предоставлении депутатами этих сведений.

Как отмечал глава комитета Госдумы по конституционному законодательству и автор поправок Павел Крашенинников, для депутатов и сенаторов сохраняются все механизмы подачи деклараций, по его словам, об уменьшении контроля "речи нет".

Этот же документ содержит поправки о возможности непредоставления деклараций муниципальными и региональными депутатами, которые осуществляют полномочия на непостоянной основе, а также об основании прекращения полномочий депутатов за отсутствие без уважительных причин на заседаниях законодательного органа региона.

Уточняется, что если региональный или муниципальный депутат отсутствует без уважительных причин на заседаниях законодательного органа шесть месяцев подряд, это может стать основанием прекращения его полномочий.

РИА Новости

Дефицит бюджета России в январе составил 1,76 триллиона рублей

Федеральный бюджет России в январе, по предварительной оценке Минфина, был исполнен с дефицитом в 1,760 триллиона рублей, расходы выросли на 59%, до 3,117 триллиона рублей, говорится в материалах на сайте министерства.

Объем поступивших доходов составил 1,356 триллиона рублей, что на 35% ниже объема поступлений доходов в январе 2022 года. При этом нефтегазовые доходы составили 426 миллиардов рублей, что на 46% ниже показателей января прошлого года. Как отмечает министерство, это связано "первую очередь со снижением котировок цен на нефть марки Юралс и сокращением объемов экспорта природного газа".

Нефтегазовые доходы составили 931 миллиард рублей и снизились к январю 2022 года на 28%, преимущественно за счет сокращения поступлений внутреннего НДС и налога на прибыль, говорится в материалах министерства.

"По предварительной оценке объем расходов федерального бюджета в январе 2023 года составил 3 117 млрд рублей, превысив показатели аналогичного периода прошлого года на 59%. Ускорение финансирования расходов в начале 2023 года главным образом связано с оперативным заключением контрактов и авансированием финансирования по отдельным контрактным расходам. Это в том числе позволит обеспечить более равномерное кассовое исполнение расходов федерального бюджета в течение 2023 года", - отмечает ведомство.

РИА Новости

Верховный суд РФ. Управляющая компания должна обеспечивать надлежащее содержание общего имущества и безопасности МКД даже для граждан, не проживающих в нем

За поврежденный автомобиль из-за падения сосулек, льда с крыш или даже за упавшие на них деревья управляющей компании придется не только возместить ущерб, но еще и заплатить так называемый потребительский штраф. А это до половины суммы причиненного ущерба.

Итак, в случае падения сосулек, сугробов и даже деревьев на машину ответственность за происшествие несет управляющая компания.

Во всех подобных случаях компания без суда не может выплатить ни копейки. Поскольку деньги - это бюджет. А такой статьи расходов, как возмещение ущерба автовладельцам за повреждения машин, там просто не предусмотрено.

Но в последнее время управляющие компании превзошли свои возможности. Они просто начали громить машины, стоящие под карнизами, да и под деревьями тоже. И этому есть доказательства. Так, по данным компании "АльфаСтрахование", на 32% увеличилось по сравнению с 2021 годом количество заявленных страховых случаев по каско, связанных с падением предметов на автомобили в 2022 году.

Можно, конечно, предположить, что количество страховых случаев резко выросло в связи с резким ростом застрахованных автомобилей. Но - нет. По данным той же страховой компании, в 2021 году количество заявленных страховых случаев, связанных с падением предметов на автомобили, составило 0,5% от количества договоров по каско. А в 2022 году - уже 0,7%. Так что рост налицо.

Впрочем, и по решению судов "Жилищники" возмещали повреждения неохотно. И боролись до последнего, чтобы ничего не заплатить. И тут один из пострадавших дошел до Верховного суда. Определение, которое (N 16-КГ22-27-К4 от 15.11.2022), по сути, можно

считать переворотом в сложившейся практике. "Российская газета" уже писала об этом деле. Но адвокаты нашли новый неожиданный поворот.

Напомним, некто Честнов ехал по дворовой территории в Волгограде. И на его автомобиль упал камень с карниза. Районный суд удовлетворил его требования частично. А все остальные суды указали, что раз он не состоит в договорных отношениях с "Жилищником", то и права его не нарушены. Но Верховный суд решил, что управление многоквартирным домом должно обеспечивать надлежащее содержание общего имущества и безопасности многоквартирного дома для жизни и здоровья граждан, в том числе и не проживающих в нем.

Кроме того, ВС указал, что согласно закону о защите прав потребителей право требовать возмещения вреда, причиненного вследствие недостатков товара (работы, услуги), признается за любым потерпевшим независимо от того, состоял он в договорных отношениях с продавцом (исполнителем) или нет.

Право требовать возмещения вреда признается за любым потерпевшим независимо от того, был у него заключен договор с "Жилищником" или нет

Как пояснил "РГ" адвокат Илья Афанасьев, теперь согласно этому определению ВС любой заезжающий или идущий пешком имеет право требовать не только компенсацию ущерба, но и потребительский штраф с управляющей компании. Поскольку, заходя на любую территорию, он становится потребителем услуг этой компании. Но, конечно, в случае неисполнения в добровольном порядке претензий. А как мы уже поясняли, исполнить в добровольном порядке претензию "Жилищник" не может.

- Больше двух лет бьюсь в наших судах с нашими судьями, пытаюсь доказать им, что любой человек, получивший сосулькой по голове или деревом по машине, является потребителем услуг управляющей компании, обслуживающей территорию, - поясняет Илья Афанасьев. - Мне удавалось взыскать потребительский штраф в нескольких случаях. В одном человек арендовал помещение на обслуживаемой территории, в двух других люди были прописаны на территории обслуживания. Но благодаря этому определению любой человек, пострадавший от упавших с крыш сосуллек, кирпичей или деревьев во дворе, сможет воспользоваться нормами, предусмотренными в законе о защите прав потребителя.

То есть обязать компанию не только возместить ущерб, но и заплатить потребительский штраф. Однако у управляющих компаний есть возможность снизить свои расходы на возмещение ущерба. Достаточно застраховать свою ответственность. Тогда такие случаи будут оплачивать страховщики, бюджет компаний не будет терять большие деньги, споры перейдут в другой ранг и потребительский штраф не придется оплачивать.

Давно уже пора обязать управляющие компании страховать ответственность в обязательном порядке. Потребитель получал бы деньги скорее. Но уже без штрафа. Но сейчас с управляющих компаний можно получить и штраф. Это можно считать моральной компенсацией за их некачественную работу.

"Российская газета"

В России резко вырос спрос на учителей

Количество вакансий для специалистов в сфере образования в России выросло на 20 процентов

В 2022 году спрос на специалистов сферы образования в России вырос на 20 процентов по сравнению с 2021 годом. Об этом сообщают «Известия» со ссылкой на данные сервиса «Авито Работа».

Отмечается, что наиболее востребованной оказалась профессия учителя — на нее пришлось 30 процентов всех предложений. Согласно данным аналитиков, в прошлом году году на портале было опубликовано более 38 тысяч объявлений о поиске сотрудников в сфере образования. Учителям предлагали зарплаты в диапазоне от 25 до 150 тысяч рублей в зависимости от опыта, объема занятости и места работы.

Специалисты «Авито Работа» связывают рост числа вакансий с развитием новых подходов к обучению. По их мнению, образовательные программы в стране постоянно

меняются, учебные заведения быстро модернизируются, появляется все больше онлайн-школ и дистанционных курсов.

На втором месте по популярности вакансии для воспитателей — их доля среди общего количества предложений составляет 23 процента, что на 15 процентов больше, чем в 2021 году. Воспитателям работодатели готовы платить до 80 тысяч рублей в месяц. Рост спроса на них эксперты связывают с открытием детских садов, а также с расширением числа групп разной направленности.

Лента.ру

Российскую систему капитального ремонта сравнили с финансовой пирамидой. Регионы подняли взносы для населения на 30-50%

За год взносы на капитальный ремонт выросли в большинстве российских регионов на 30-50% и более. При этом нет никакой связи между, с одной стороны, объемом и итоговым качеством работ, а с другой - размерами тарифов. То есть заоблачное повышение далеко от экономического обоснованного уровня. У региональных властей не хватает финансовых средств для выполнения задач в сфере ЖКХ, поставленных федеральным центром, а расплачиваться за эту прискорбную данность приходится жителям из своего кармана.

Рекордсменом оказалась Республика Марий Эл, где в январе взносы увеличились на 66,7% по сравнению с началом 2022 года. Далее следуют Алтайский край (49,7%), Свердловская область (46,5%), Еврейская АО (42,8%), Архангельская область (41,1%). Повышение произошло в 72 регионах, 13 субъектов воздержались от меры. В среднем по стране взнос на капремонт равен 10,12 рублей за квадратный метр. При этом несколько регионов не повышали размер платежа с момента появления государственной программы капремонта в 2014 году. Например, в Саратовской области он был впервые проиндексирован за девять лет – сразу на 27% (до 8,05 рубля). В чем же причина столь резких изменений, спросили мы Константина Крохина, председателя Жилищного Союза, члена комитета по ЖКХ Торгово-промышленной палаты РФ.

- Ситуацию следует рассматривать в общем контексте индексации тарифов на коммунальные услуги, которая в рубежном для отрасли 2022 году проводилась два раза, - говорит эксперт. Хотя нам официально обещали повышение не более чем на 9%, в реальности тарифы выросли от 12% до 24%. Государство в лице региональных властей фактически дало отмашку на то, чтобы в сфере ЖКХ финансовое бремя легло на плечи граждан в еще большей степени. Капитальным ремонтом занимаются региональные операторы, а им не хватает средств для выполнения задач, поставленных федеральным центром. Речь идет о строительстве сотен миллионов квадратных метров жилья, а в отношении ЖКХ – проведению капремонта на сопоставимой площади. Таков общий тренд: главным денежным источником отрасли становится население.

- Насколько капремонт себя оправдывает с точки зрения интересов граждан, ради которых он, собственно, и проводится?

- Введенная в 2014 году программа капитального ремонта, по сути, узаконила фискальную меру взыскания налогов в централизованные фонды. Ее нельзя ни оспорить, ни отменить собранием собственников жилья. При этом, несмотря на большие объемы проводимых работ, их качество остается традиционно низким. Люди недовольны еще и тем, что сегодня они отстранены от процессов принятия решений, они не могут повлиять ни на сроки, ни на состав работ. Подрядчики не выполняют свои обязанности должным образом, рабочие постоянно что-то недоделывают или портят, и за них потом приходится переиначивать самим жильцам. И вот это испытание называется капремонтом? Нет, эта навязанная людям финансово-техническая процедура нужна именно подрядчикам, получившим тендеры у региональных властей. По сути, это очень выгодный механизм освоения финансовых средств, которые имеют высокий процент собираемости и хорошую нормативную проработанность. Ведь нет ничего проще, чем собрать деньги с населения, направить их на какие-то нужды, а потом отчитаться: «Смотрите, какие мы молодцы, сколько домов и подъездов отремонтировали».

- И повышение тарифов на капремонт никак не лимитировано?

- Бремя, которое можно наращивать в отношении граждан, - не бесконечная величина. Судя по соцопросам, с декабря растет недовольство (пока в основном подспудное) ростом тарифов на ЖКХ, а стоимость капремонта чисто психологически попадает в этот ряд. Люди не видят никаких позитивных изменений. Системный монополизм остается некой нормой по умолчанию – и в коммунальном секторе, и в сфере управления домами. Качество услуг низкое, управляющие компании никак не назовешь клиентоориентированными. Деньги населения в их закрома уходят, а ком проблем нарастает. Откаты при проведении монтажных, подрядных работа достигают 30-50%. На этом фоне повышать сборы – значит, поощрять грабеж населения.

- Почему настолько большая разница в размерах индексации тарифов на капремонт по регионам?

-В максимальной степени (от 30% до 66%) их повысили их те регионы, которые долгое время держали низкую базу ставки. Но надо понимать, что и 2 рубля, и 7, и 9 – это политический тариф. На эти деньги нельзя ничего отремонтировать в принципе. Существуют независимые актуарные расчеты, показывающие, какова в реальности себестоимость капремонта типового жилого дома в России. В 2015 году это было около \$300-400 за квадратный метр, сегодня – явно больше. Соответственно, на дистанции 25-30 лет (нормативный срок сбора) тариф должен быть не меньше 25-30 рублей за квадратный метр. Чтобы хотя бы для вида выполнять указания федерального центра о темпах реализации программы капремонта, приходится повышать ставки.

- Может ли само государство как-то их сдерживать?

- Нет. Все дело в самой системе «общего котла», ущербной по сути. Даже если вы установите ставку в 50 рублей за квадратный метр, это не поможет решить вопрос капремонта всего жилого фонда, зависящего также от стоимости материалов и работ, которая выросла где-то на 30-50% (при общей инфляции в 12%). Еще одна проблема «общего котла» - в хронической дефицитности, в том, что за счет новых домов ремонтируют старые. А на новые денег не остается. Ставки капремонта нельзя повышать до бесконечности, они не должны быть равны половине платежа за текущие комуслуги, как это сейчас наблюдается повсеместно. Из этой системы надо плавно выходить, поскольку рано или поздно мы упрямся в тупик, столкнемся с падением платежей. В конце концов, есть мировой опыт: система кондоминиумов, широко развитая в Европе и США. Там капремонт производится по решению собственников, когда он им нужен. Люди собрались, провели и утвердили смету, и стали платить взносы. Деньги при этом не теряются, не обесцениваются, их никто не заберет на какой-то чужой «дырявый» дом. Будучи собственником, человек отвечает за состояние жилья. А если позволит довести до аварийности, жилье просто закроют, а человека выселят. А российская система капремонта – это финансовая пирамида: кому-то удалось заработать, а кто-то все потерял.

Московский комсомолец

6. Разное

Запад начал бояться расплаты за содеянное

Популярнейшей темой последних дней на Западе стало обсуждение якобы озвучиваемых из Москвы угроз. Сначала, неделю назад, об этом заговорил Борис Джонсон, который поведал, что Владимир Путин грозил ракетами Лондону и ему лично в телефонном разговоре.

Правда, заход бывшего британского премьера, всеми силами стремящегося вернуться к власти, оказался не очень удачным, потому что со всех сторон посыпались комментарии, прямо или косвенно обвинившие его во лжи. Вчера в копилку добавилось два заметных мнения. Канцлер ФРГ Олаф Шольц заявил, что российский президент никогда "не угрожал ни ему, ни Германии". А параллельно с этим бывший премьер-министр Израиля Нафтали Беннет рассказал увлекательную историю о том, как он по просьбе Владимира Зеленского обратился к Путину и тот дал слово, что украинского президента не убьют.

Из России все эти инсайды и обсуждения кажутся несколько странными. Путин уже больше двух десятилетий известен своей приверженностью традициям дипломатической и внешнеполитической деятельности, а также чрезвычайной выдержанностью в высказываниях, тем более в беседах с иностранными коллегами. Соответственно, вся эта суэта вокруг реальных и мнимых слов российского лидера выглядит каким-то цирком, особенно непонятным в силу явной остроты данной темы для Запада. Во всяком случае, в последние годы она в том или ином виде всплывает все чаще, что свидетельствует о ее болезненности для тамошней политики.

Объяснение данному феномену видится простым: Запад смотрится в зеркало — и то, что он там видит, все больше его пугает.

Нередко встречается мнение, что все эти внешнеполитические правила и нормы — пустые и бессмысленные церемонии, никому на самом деле не нужные. Это неверно. Точнее, часть дипломатического протокола действительно носит уже во многом ритуальный характер, но в своей основе выработанные за столетия правила являются своеобразной техникой безопасности международных отношений, и, как любая ТБ, они писаны кровью.

Именно поэтому во внешней политике испокон веков придавалось такое значение выверенности формулировок — потому что за слова всегда приходилось платить, причем очень дорого. Именно поэтому возник целый свод норм, который, на поверхностный взгляд, может показаться ненужным и даже глупым.

Например, почему нельзя (нецелесообразно, опасно) убивать главу другого государства, если ваши страны враждуют и даже воюют?

Ну, во-первых, в большинстве случаев это просто бессмысленно, потому что освободившееся место займет другой человек, который почти наверняка продолжит прежний курс. Кстати, в этом смысле ситуация вокруг Зеленского чрезвычайно показательна. Он — типичнейший представитель украинских элит, которые с энтузиазмом монетизируют уничтожение собственной страны. Ну и какой смысл его устранять? Смерть Зеленского не решит для России никаких проблем, зато может создать дополнительные.

А во-вторых, ответное возмездие может обрушиться лично на голову руководителя страны, организовавшей убийство, а то и на всю его семью. В прежние времена добраться до любого монарха или президента было не очень сложным делом, так что табу на убийство геополитических соперников было среди прочего и проявлением здравого смысла.

И вот как раз эти сдерживающие факторы в какой-то момент совершенно перестали работать на Западе. Почему так получилось, в общем понятно — во многом это наследие колониальной и реалии неоколониальной системы. Значительную часть мира США и Европа в принципе не воспринимали — и не воспринимают до сих пор — как полноценные суверенные страны, и надо признать, что основания для пренебрежения у них были. Во всяком случае, те элиты зачастую демонстрировали явную государственную незрелость и жесткие внутренние противоречия. В результате мы имеем множество примеров из прошлого века, когда Запад инспирировал, а то и прямо организовывал перевороты и убийства национальных лидеров, чтобы им на смену пришли его собственные креатуры, проводившие "правильную" политику. При этом риска возмездия за подобные решения для западных руководителей практически не было — руки у потенциальных мстителей были коротки.

С распадом двуполярной системы ситуация усугубилась. На глазах мира Запад три десятилетия воротил почти все, что хотел, не только с другими странами, но и с их лидерами. Физическое уничтожение неудобных иностранных государственных деятелей стало вполне себе обыденной и открытой практикой — от уморенного в Гааге Милошевича до зверски убитого Каддафи.

Столь долгая безнаказанность сказалась и на публичной позиции, на риторике. Стало уже привычным, что представители Запада регулярно несут просто немыслимую по дипломатическим стандартам ересь, включая откровенную ложь (типа "пробирки Пауэлла", двадцатилетие которой отмечалось на днях) и прямые угрозы жизни в отношении лидера ядерной державы. Там реально отвыкли отвечать за свои слова, и Борис Джонсон в этом смысле является вполне типичным представителем такого подхода, который основывается на принципе "Мели, Емеля, твоя неделя".

Впрочем, там имеются и более дальновидные люди, до которых начинает доходить, по какой опасной дороге пошел Запад. Ведь последние годы успехами в реализации данной политики особо хвастаться не приходится, причем даже в отношении стран, чьи элиты десятилетиями вроде бы были безропотными марионетками. Внезапно обнаружилось, что вне зависимости от политической и идеологической позиции сил, находящихся у власти, упорное "своеволие" проявляют государства и Латинской Америки, и Африки, и Юго-Восточной Азии, и Ближнего Востока. Тамашние элиты внезапно стали демонстрировать стремление к самостоятельности и очевидно возросшую государственную зрелость. Потуги же американцев и европейцев использовать привычные методы для решения проблем нередко оборачиваются еще худшими последствиями, как, например, при попытке военного переворота в Турции в 2016 году.

А это заставляет задумываться, чем может закончиться подобное поведение для Запада, который по-прежнему действует как слон в посудной лавке. Он отказался от соблюдения базовых правил и норм международных отношений, он демонстративно нарушает все исторически сложившиеся табу мировой политики. Возникает закономерный вопрос: а будет ли мир соблюдать в отношении США и Старого Света те же самые принципы, когда окончательно уничтожит их гегемонию?

Ничего удивительного, что отдельных представителей Запада пугает ответ, который они для себя нашли на этот вопрос, и они стараются сгладить разнузданность собственных коллег по лагерю.

РИА Новости

Родина – место, где ты нужен, даже когда не нужен самому себе

Что такое Родина? Не сразу ответишь. Будешь искать подходящие слова. Задумаешься.

Вспомнишь синее небо над соснами, морозный воздух, снег и лыжню? Каникулы у бабушки и ее пироги? Лето на даче, штaketник, яблоки в траве? Вспомнишь отца и его песню про бродягу? Или одинокий трамвай, убегающий в золотую осень? Или кладбище, где лежит лучший друг, ушедший так рано? Чай в плацкартном вагоне. Первую улыбку твоего сына. Ключ от дома в кармане. Свет в окне. Кухню, в которой ждут. Планы на выходные. Теплая память о прошлом, уверенный покой настоящего, приятные задумки на будущее. Родина дарует значимость каждого твоего шага, поэтому ее так сложно описать в двух словах.

Родина – место, где ты нужен, даже тогда, когда ты не нужен самому себе. Только на Родине ты хорош, просто потому что ты – свой. «Дома и стены помогают» – это и про целебные свойства Родины, где всегда есть, чем заняться. Где, не задумываясь, обретаешь суть. Родина, как воздух, проникает всюду – во все эпизоды жизни, во все твое существо.

Родина – это привычка, вторая натура. Почему, переезжая на новое место, мы стараемся забрать туда все старые, даже ненужные безделушки? Почему чай из старой чашки вкуснее, ношенная одежда удобнее, привычный вид из окна – самый прекрасный? Потому что в привычном, устоявшемся, мы ощущаем и собственную опору, а прошлое дает уверенность в настоящем. Так, старики, вспоминая даже очень тяжелое минувшее, набираются сил.

Родина – это речь, слово, на котором ты можешь объяснить, выразить абсолютно всё. Это понимание себя и других. Наш удивительный, наполненный тайными смыслами язык. Наш культурный код. Нигде больше человек не дышит так легко, как на Родине, потому что только там он – понятен, и ему всё понятно. Он знает традиции, мировоззрение, тайные тропы – из школы домой, от сердца к сердцу. Он знает ту заветную фразу, которая открывает любые двери. Присказку из старинной сказки, припев из фронтовой песни, цитату из известной комедии, крепкое словцо и волшебное слово. Произнеси его, незнакомец станет товарищем. Родина – это легкость, ясность, свобода, место силы, цельности. «Напиши, как доедешь до дома» – просят родители, беспокоясь даже о взрослых детях. Дома – это значит под защитой, это значит – в порядке.

Родина – это семья. Есть, кого взять за руку, кому протянуть руку. И глупо торговаться: что мне дала Родина, чем она мне обязана и чем я обязана ей. Без матери элементарно не было бы меня. Вот и весь сказ.

Родину, как родителей или детей, не выбирают. Ее, как родителей или детей, любят и берегут. Потому что уже сам факт рождения связал нас друг с другом навсегда, «жгуче», как писал поэт Рубцов. Бросить и забыть, поменять на новую – Родину, как и мать – не получится никогда.

Родина – это моя и твоя природа, естественный ход вещей. Ты можешь быть с ним несогласен, ты даже можешь бороться против него, но изменить его ты не сможешь.

Родина – это ощущение вечности, безмерность человека, потому что раз есть предки, будут и потомки. Раз есть своя земля, будут и свои небеса.

Значимость Родины очень четко осознается вдали от нее. Сколько рассказов о красотах Средней Азии я услышала от таксистов-гастарбайтеров! Если верить им, лучшие места на земле – их глубинки. Таджики, убирающий по утрам снег перед моим московским домом, а потом целый день чинящий по квартирам электрику, сияет, даже молодеет, стоит мне только спросить его о родине. Вспоминает свое захолустье, точно сам подключается к источнику питания.

Покажи иностранцу свою Родину, и ты вдруг поймешь, насколько она хороша. Это я поняла недавно, будучи в Египте, и там много общаясь с местными. Знакома меня со своей Родиной, арабы, возможно, сами того не желая, транслировали мне свой глубинный горячий патриотизм. И учили ему меня.

– Я была ребенком, когда тут, в Синае, шла война, – рассказывала мне арабка в хиджабе по имени Фатима, – Я видела, как бомбят близких! Поэтому понимаю русских и то, что они сейчас делают. Нет, я не смотрю новости. Зачем они мне? Все же ясно и так.

Простой человек истину ощущает на уровне подсознания. Самое важное ему внушает его совесть, его сердце, его природа. Естественные потребности и процессы. Поэтому простому человеку, в какой бы стране он ни жил, ничего объяснять не надо. Простые люди сходятся друг с другом легко, видят друг друга насквозь. У них ценности одинаковые. Ценность Родины, связанная с собственным достоинством, в первую очередь.

– Ты знаешь, с кем сейчас воюет Россия? – спрашивает меня молодой араб – хозяин кафе, и сразу же сам отвечает: С шайтаном!

– А узу билляхи мин аш шайтани раджим! – поддакиваю (Да убережет Господь от проклятого шайтана).

– Поите ее чаем бесплатно! – кричит своим. – Она знает истину!

Египетские люди не читают издание «Взгляд», но в их речи я часто встречала почти дословные цитаты взглядовских колумнистов.

– Мой враг тот, кто думает, что ему все можно, что он умнее Аллаха, – объясняли мне арабы суть СВО. И всегда с почтением говорили о христианстве, хвастаясь, что в египетских школах ислам и христианство – обязательные предметы.

Самые счастливые семьи, самых честных и человечных людей я встречала не на европейских распродажах, не на дорогих яхтах, не на фестивалях искусств и не на выставках модных художников, а в храмах. Там мы обретаем истину – счастье. И Родину тоже.

В Библии она подразумевается под словами «дом», «народ», «семья». И апостол Павел учит: «Если же кто о своих и особенно о домашних не печется, тот отрекся от веры и хуже неверного» (1 Тим. 5: 8). Что же касается ислама, то пророк Мохаммед проливал свою кровь как за веру, так и за народ свой.

И поэтому глобализм, отрывающий человека от родных корней, чужд народному сознанию, народной вековой мудрости, природной мудрости. Поэтому глобалистский высокомерный надменный атеизм никогда не будет принят в народе. Любом.

Родина – это единение со своим народом. Качество, которое атрофировано в русофобской элите, но которое живо в каждом простом человеке. Он долго разглагольствовать не будет – что такое Родина? Зачем она нужна? Чем она мне обязана? Простой человек делает свое правое дело. Печет пироги. Сажает яблони. Растит детей. Защищает семью. Воюет с шайтаном.

И я знаю точно, что простые люди во всем мире – на нашей стороне. «На стороне России» – как говорили мне турки и греки в Германии, как пишут китайские пользователи в

своих соцсетях. Как признавались арабы в Египте, и мне казалось, что моя Родина сейчас – это передовая для миллиардов простых людей во всем мире.

Взгляд

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 07.02.2023 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	70,60	▲ 0, 21
EUR	76,03	▼ 0, 70

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, вт, 7 февраля		Завтра, ср, 8 февраля				Чт, 9 февраля				Пт, 10 февраля				Сб, 11 февраля				
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм								*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*
Туман, %			31	45											10			6
Температура, °С	-26	-30	-32	-31	-27	-21	-19	-15	-17	-16	-22	-19	-21	-18	-16	-8	-6	-7
Ощущается как, °С	-35	-37	-40	-41	-39	-33	-31	-26	-27	-25	-34	-31	-35	-30	-28	-16	-13	-15
Давление, мм рт. ст.	759	758	757	755	752	749	747	747	748	749	749	748	746	743	742	743	746	749
Ветер: скорость, м/с	3	2	2	3	5	7	8	8	6	5	6	8	10	9	9	6	6	7
порывы, м/с					8	12	14	13	11	10	10	13	17	16	15	11	11	12
направление	Ю	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-3	Ю-3